

外面 作者 : Akira Oda, 罗马书 13: 8-10 12 月 1 日

⁸ 凡事都不可亏欠人，但在彼此相爱方面要常常觉得做得不够。一个人爱别人，就成全了律法。⁹ 因为“不可通奸、不可杀人、不可偷窃、不可贪婪”以及其他诫命，都可以总结成一句话——“爱邻如己”。¹⁰ 人若有爱心，就不会作恶害人，所以爱成全了律法。

推荐

标题：爱之债 爱是一种技巧，也是一种激情。（埃里希·弗洛姆）

[新译本 罗马书] 13 : 8-10。

新译本。

8 你们谁也不欠谁。 8 除了彼此相爱之外，你们谁也不亏欠谁。因为爱人的，就是完全遵守律法了。

9 因为诫命'不可奸淫，不可杀人，不可贪婪，不可吞食'，以及其他任何诫命，都归结为'爱人如己'。

10 爱不会伤害邻居。 因此，爱成就了律法。

导言：

在“黎明之前”的主题下，织田老师说：“你不欠任何人任何东西”，“不要欠任何人任何东西”，而不是“根本不要欠任何东西”，“不要留下任何债务”。

在山本泰次郎的注释中，他将这句话应用于基督徒不仅不向他人借贷，也不借给他人。

这当然是信徒的智慧，而这句话本身也是为了强调，彼此相爱是一个例外。

这里有两种解释：一种解释是指欠债总是要还的，这样才不会有剩余，但只有爱的事工即使还了也不能全部还清。

另一种解释是，我们不应该试图通过强迫偿还来使爱的债务得到偿还，它应该是借来的。借用爱会让我们谦卑。尤其是当我们向上帝借爱的时候。重要的是：第 9 节最后一段肯定了救赎的完成近在眼前，它是末世中唯一的希望（小田明牧师）。

罗马书》第 13 章第 8-10 节中“不可作恶”的命令是关于公义的正式声明。

它是公义的公式。基督徒不应欠下无法偿还的债务（佛罗伦萨，比绍伍德）。

基督徒的公民责任是‘除了彼此相爱之外，还欠人所看到的。爱罪人的人……’。爱不玷污邻舍，所以爱使律法完全；第 8 节中‘欠’字的意思是‘借’，爱就像欠债，有偿还的义务。‘他们所要穿戴的都是整齐的’。（帕泽特·威尔克斯语）。

‘除了彼此相爱，任何人都不应欠任何人的债。爱别人的，就必履行律法’(8)。这些话表明，保罗理解我们的‘亏欠’。这是因为神与人的爱是一个崇高的共同体形成的基础，但与此同时，它对外部世界具有排他性的封闭性。保罗在描述“爱”是《旧约》律法对所有人的实现时，清楚地表达了他要克服僵化的民族主义的想法。“爱不伤害邻舍，所以爱是律法的实现”(13, 高桥三郎牧师)。

在一般社会中，我们不应该留下借来的东西，但在相爱时，我们却无法偿还欠下的东西，但如果我们积极地去爱，我们就会特别清楚地记得借给别人的东西，但我们往往会忘记借来的东西。在社会生活中，建立关系的优势在于忠实于解释关系。 我们是无法回报的爱的接受者。 我和我的朋友们希望鼓励大家怀有一颗感恩的心。

(小宫山林也神父)。

保罗 每个人都应该服从在他之上的权威。 因为没有权柄不是出于神的，乃是大约存在的，并且是由神设立的”。 在《罗马书》12：21 中， "不要被恶所胜。

反之，要以善胜恶”。 我认为这是基督徒对国家权力和上级权威的态度。

保罗在这里说的是，我们要站在一个信仰的原则上。 被上帝建立意味着你在上帝的统治之下，所以即使国家当局现在做错了，上帝也不会长期饶恕他们，因为你在上帝的统治之下。 我认为，真正的生活方式是走在我被赋予的卑微生活中（榎本康郎）。

欠债，即把一些负担加在对方身上，被视为一种单方面的罪。 保罗说：“不要欠人任何东西，却要创造债务”。 借贷=债务一词是 ofeirete。 人从出生起，就生活在债上加债。

但保罗告诉我们，要履行我们必须履行的所有义务，不要欠债。 保罗宣讲基督的救赎是从律法中解救出来的。

这是《罗马书》的主题。 我们必须履行的每一项义务、债务或责任都已偿还。 基督的死为我们赎回了更多。

尊重上级权威“，有一个例外和必然结果，”除非我们彼此相爱”。 爱的本质是你爱得越多，你就必须爱得越多。 是爱让人欠下爱的债，而爱的债是无法偿还的。 爱别人的，就是成全律法”（罗 13:8b）。 信仰是我们对上帝的回应。 从路德开始，“唯有信仰”的主张就是我们不需要任何条件就能得到上帝的爱，这就是福音。 它释放了我们的心灵。 我们获得了自由。

这就是路德所说的“基督徒的自由”。

哈巴谷用一句话概括了这一点：“义人必因誓言而活”（哈巴谷书 2：4）（高桥三郎，《罗马书讲义新稿》，第 180 页，山本书店）。 人正是通过向他人屈服自我才成为人”（雅斯贝尔斯）。 我不再降生，而是基督降生在我里面。

基督在我里面，我就活着”（加拉太书 2:20）。 当我们活在主里，将自己托付给上帝时，许多事情就会实现。 这些事与神的国和祂的义一同赐下（奥村修布牧师）。

在罗马书 13：8-10 中，我们学习了爱的亏欠。 这表明，爱主和爱我们的邻舍，特别是我们奉主名作工的仇敌，就是履行律法。 爱债是无法偿还的；相反，爱债是对上帝之爱的实现。 让我们心怀感恩。

祷告。